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Campos dos Goytacazes, 31 de maio de 2022.

Ata da Reunião do Colegiado do Curso Bacharelado em Engenharia Mecânica do IFF Campos – Campus Centro
(CBEMCC)

Aos trinta e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, sob a presidência da                     
coordenadora do Curso Bacharelado em Engenharia Mecânica, Profa. Bianca de Souza Areas Araujo, esGveram            
presentes na reunião remota (link: meet.google.com/xnv-gJh-sqd) os professores Munir de Sá Mussa, Raquel           
Fernandes, Leonardo Carneiro Sardinha, Angélica da Cunha dos Santos, Milena Gonçalves Curcino Vieira, Polyana
Borges Dias, Simone Souto da Silva Oliveira, Valquiria Soares da Silva de Azevedo, Alan Monteiro Ramalho, Layzza
Tardin da Silva Soffner, Nikolas Gomes Silveira de Souza, Luan Maximiano de Oliveira da Costa, Ana Carolina Maia
Ferreira, Marcelo Neves Barreto, Ricardo Pacheco Terra, Rui Manuel Pinto DanGer, Thiago de Paiva Menezes             
(secretário), Elizeu de Farias de Oliveira e Renato Couto de Almeida. EsGveram também presentes os             
representantes discentes Daniel de Souza Louzada Silva (Rep 4ºp), Rafael Campos Guerra (Rep 3º p), Camila              
Calixto de Carvalho Passos (Rep 5º p) e Yago Alves da Conceição (Rep 2º p). O objeGvo da reunião foi apresentar a
reGrada de pré-requisito de disciplina, envolver a equipe com a ação da Avaliação do MEC através do depoimento
da Raquel Fernandes, coordenadora de um curso do IFF Campos que Grou nota máxima na avaliação do MEC.                
Além disso, os professores ficarão responsáveis pela análise das referências bibliográficas que lecionam e/ou            
possuem conhecimento/experiência para abertura de processo de compras de livros em caráter de urgência e             
para verificar se o curso atende aos respectivos critérios de análise, dentre outros assuntos. A pauta foi a seguinte:
1) Aprovação do Colegiado para reGrada do pré-requisito do componente curricular Soldagem para Inspeção e             
Ensaios Não DestruGvos; 2) Processos de Aproveitamento de Estudos; 3) Apresentação do INSTRUMENTO DE            
AVALIAÇÃO DE CURSOS DE GRADUAÇÃO Presencial e a Distância; 4) Autorização do setor de compras para a               
montagem do processo de compras de livros; 5) Apresentação da Coordenadora Raquel Fernandes - Um relato de
um curso do campus, Licenciatura em Teatro, que Grou nota máxima na avaliação do MEC. O primeiro assunto da
pauta foi a aprovação do Colegiado para reGrada do pré-requisito do componente curricular Soldagem para             
Inspeção e Ensaios Não DestruGvos. Bianca relatou que os membros do NDE do curso realizaram uma discussão e
chegaram à conclusão de que não é necessário o pré-requisito da disciplina de Soldagem para Inspeção de Ensaios
Não DestruGvos. A alteração foi aprovada pelo grupo do Colegiado e ninguém se manifestou contra. O segundo
assunto foram os processos de aproveitamento de estudos. Bianca raGficou a necessidade dos professores            
verificarem em suas caixas de e-mail, se receberam algum processo para análise de aproveitamento de estudos
dos alunos: Daniel Agero, Ítalo Miranda e Yuri Agero. O professor(a) deverá realizar a análise e inserir seu parecer
diretamente na planilha: 
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1KcrXJryM2MWZcMeFaEY6quHjsjVSPQ3z/edit#gid=1786973510. O
terceiro assunto foi a apresentação do INSTRUMENTO DE AVALIAÇÃO DE CURSOS DE GRADUAÇÃO Presencial e a
Distância - Arquivo:   https://drive.google.com/file/d/16vG8Y9NKXyU1cjq3LbB8H3KJK_nDvRb7/view?
usp=sharing.Thiago informou que neste encontro, gostaria de destacar os seguintes critérios de avaliação:           
“Indicador 3.6 Bibliografia básica por Unidade Curricular (UC) O acervo `sico está tombado e informaGzado, o              
virtual possui contrato que garante o acesso ininterrupto pelos usuários e ambos estão registrados em nome da
IES. O acervo da bibliografia básica é adequado em relação às unidades curriculares e aos conteúdos descritos no
PPC e está atualizado, considerando a natureza das UC. Da mesma forma, está referendado por relatório de               
adequação, assinado pelo NDE, comprovando a compaGbilidade, em cada bibliografia básica da UC, entre o             
número de vagas autorizadas (do próprio curso e de outros que uGlizem os ctulos) e a quanGdade de exemplares
por ctulo (ou assinatura de acesso) disponível no acervo. Nos casos dos ctulos virtuais, há garanGa de acesso                
físico na IES, com instalações  e recursos tecnológicos que atendem à demanda e à oferta ininterrupta via internet,
bem como de ferramentas de acessibilidade e de soluções de apoio à leitura, estudo e aprendizagem. O acervo
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possui exemplares, ou assinaturas de acesso virtual, de periódicos especializados que suplementam o conteúdo
administrado nas UC. O acervo é gerenciado de modo a atualizar a quanGdade de exemplares e/ou assinaturas de
acesso mais demandadas, sendo adotado plano de conGngência para a garanGa do acesso e do serviço. Indicador
3.7 Bibliografia complementar por Unidade Curricular (UC) O acervo `sico está tombado e informaGzado, o virtual
possui contrato que garante o acesso ininterrupto pelos usuários e ambos estão registrados em nome da IES. O
acervo da bibliografia complementar é adequado em relação às unidades curriculares e aos conteúdos descritos
no PPC e está atualizado, considerando a natureza das UC. Da mesma forma, está referendado por relatório de
adequação, assinado pelo NDE, comprovando a compaGbilidade, em cada bibliografia complementar da UC, entre
o número de vagas autorizadas (do próprio curso e de outros que uGlizem os ctulos) e a quanGdade de                 
exemplares por ctulo (ou assinatura de acesso) disponível no acervo. Nos casos dos ctulos virtuais, há garanGa de
acesso `sico na IES, com instalações e recursos tecnológicos que atendem à demanda e à oferta ininterrupta via
internet, bem como de ferramentas de acessibilidade e de soluções de apoio à leitura, estudo e aprendizagem. O
acervo possui exemplares, ou assinaturas de acesso virtual, de periódicos especializados que complementam o            
conteúdo administrado nas UC. O acervo é gerenciado de modo a atualizar a quanGdade de exemplares e/ou               
assinaturas de acesso mais demandadas, sendo adotado plano de conGngência para a garanGa do acesso e do               
serviço”. Thiago informou que nas próximas semanas serão realizados trabalhos para a preparação da avaliação
do MEC focados nas referências citadas no PPC do curso. O outro assunto está relacionado a isso, que é a                  
autorização do setor de compras para a montagem do processo de compras de livros. Na sexta-feira passada,               
Thiago informou que a coordenação foi responsável por montar o processo para a compra de livros para o curso..
Sendo assim, os professores devem pesquisar as referências que constam no PPC do curso, indicando o livro,               
quanGdade na biblioteca do IFF Campos e seu parecer (algumas orientações constam no próprio arquivo). O              
objeGvo é idenGficar referências que não temos na biblioteca para inclusão neste processo de compras que              
estamos autorizados a abrir. Link do arquivo de trabalho:       
ttps://docs.google.com/spreadsheets/d/1nIY6r3fFm3LHW9b0A-sabfsqfSpn_fRS/edit#gid=2117680624. Para o 
caso dos períodos em vigor, os professores que precisam fazer o levantamento são os mesmos que              
atuaram/atuam até o momento. Para os componentes dos períodos que ainda não foram ofertados, seguimos             
sugestão de documentos anGgos da coordenação. Neste caso, se algum professor não assumir essa            
responsabilidade, precisa retornar por e-mail até a quarta-feira mediante jusGficaGva (Thiago ou Bianca). O prazo
de conclusão dessa tarefa é até terça-feira (07/06), pois necessitamos dessas informações para a montagem do
processo de compras dos livros. Além disso, a Coordenação informa que esta semana começará a montar os               
processos de compras dos livros que foram solicitados pelos professores no PCA 2023. Os livros que serão               
acrescentados a este processo estão no link:     
https://docs.google.com/spreadsheets/d/13sb1O91qgl4vmOotWZmrgHfaKlXDx12wiYvT0LMoudU/edit#gid=1310779325.
Caso algum professor tenha dificuldades com as tarefas durante esses dias, entre em contato com Bianca ou               
Thiago até quarta-feira, para que possamos ajudar a cumprir o prazo dessa aGvidade. O úlGmo assunto em pauta
foi a apresentação da Coordenadora Raquel Fernandes - Um relato de um curso do campus, Licenciatura em               
Teatro, que Grou nota máxima na avaliação do MEC. A professora Raquel iniciou a sua apresentação relatando  
como foi a visita dos avaliadores do MEC e forneceu dicas e ideias para que o curso de engenharia mecânica                  
também fosse bem avaliado. Comentou sobre a importância do grupo se unir neste momento, pois é um trabalho
em conjunto de toda equipe. Um dos critérios que têm grande peso na avaliação é a associação entre a biblioteca
do campus e as referências citadas no PPC do curso. No curso de Teatro, os professores compararam as                
referências bibliográficas do PPC com os exemplares que Gnham na biblioteca. Os exemplares que estavam             
disponíveis foram manGdos nas referências, e os que não havia, foram subsGtuídos por novas referências e os               
livros foram comprados. Raquel falou que é importante também a aplicação da auto-avaliação do curso. Em              
Teatro, a coordenação aplicou quesGonários nas salas e os resultados foram divulgados nos murais. Raquel             
informou também que é importante que as avaliações insGtucionais sejam respondidas no SUAP, por alunos e              
professores do curso. Raquel informou que o engajamento com os colegas do campus que trabalham nos setores
é uma estratégia muito importante também. Raquel relatou que foram criadas pastas de cada docente com suas
produções dos úlGmos 3 anos. Destacou que a produção é algo que precisa ser analisado, pois na sua                
coordenação, é muito comum que os professores estejam envolvidos em projetos de pesquisa e extensão, e isso é
necessário para uma boa avaliação. Relatou que esses projetos muitas vezes estão integrados às disciplinas do              
curso. Sugeriu ainda que o curso criasse fóruns bimestrais, como por exemplo, para debater ideias e sugestões de
melhorias para o curso de engenharia mecânica, aumentando também a produção dos professores através de             
eventos desse Gpo. A professora Simone comentou sobre a experiência de de avaliação no curso de              
Telecomunicações, onde 2 pontos posiGvos foram as reuniões de professores semanais e a produção ciencfica             
significaGva. O diretor Sardinha reforçou que o curso tem condições de alcançar uma boa avaliação do curso e 
pediu para que os professores estejam engajados nesta tarefa importante para o curso. Recomendou que fosse
uGlizado o e-mail insGtucional com aviso de recebimento para a comunicação com os professores e as respecGvas
solicitações necessárias para a avaliação do MEC. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, às quinze
horas e trinta minutos. Eu, Thiago de Paiva Menezes, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada
por mim, pela presidente da reunião e pelos membros presentes.

___________________________
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